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[0 Est relié au bus de données de la mémoire /]
0O Nintervient que dans la phase FETCH
O Ne fait rien qu'a embéter les autres

de :

O i n'y a pas de dispositif maitre

O Le signal WAIT est géré par le maitre /]
E\Les‘gnalmesttouiowsacﬁvémnt.ss_m

O On voit apparaitre le signal de I'horloge du bus

O On voit des images subliminales de publicité pour la RATP

H’C‘estqueﬂesmﬂaiteswnleraupromurquedadcnnéesmtpr&tes
o Cette interruption est prioritaire sur toutes les autres
_ O Le processeur doit la traiter immédiatement /’
_ ﬂ iMmMmm&hdemandedupmsseur

l'inverse de cette numérotation dans

/".
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Exercice 1 : Processeur
a) Quelle est la signification des flags Z,N,C et V associés a I'UAL ?

¢

b) soit le jeu d'instructions suivant pour le microprocesseur du cours :

e SET# N :met la constante N dans l'accumulateur DO
e LDAN: prend la valeur située en mémoire a l'adresse N et la met dans DO _
e ADD N : prend la valeur située en mémoire a I'adresse N et I'additionne 3 Iz vaieur
stockée dans DO. Le résultat de I'addition est écrit dans DO
e SUB N : prend la valeur située en mémoire a I'adresse N et la soustrait 3 iz waleur
stockée dans DO. Le résultat de |'addition est écrit dans DO
e ADD# N : ajoute la constante N a la valeur stockée dans DO. Le résultat de I'addition
est stocké dans DO
e CMP N : effectue la soustraction entre l'accumulateur DO et la valeur situse en
mémoire a I'adresse N, mais ne stocke pas le résultat dans DO : utilisée pour mettre 2

% jwrlesﬂagsz,n CetV

mckée dans DO et I'écrit en mémoire 3 I'adresse N
» N instructions (N peut étre positif ou négatif) pour i
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X = 5;
while (x >0}
Z = x42;
x = x-1;
:
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Exercice 2 : Mémoire & Cache Mémoire

On considére un cache a correspondance directe 3 256 emplacements.

On rappelle que dans ce cas,

toute adresse 32 bits émise par le processeur sera découpée de
la maniére suivante :

32 bits
e e e
TAG INDEX SHAMT
R —— e e S ———
32-p-2 bits p bits 2 bits
=22k 3 b{ﬂ

a) Quelle est la taille p de I'index utilisé pour utiliser correctement le cache a 256 emplacements
? Quel est le réle de ces bits d'index ?

/03—'04?2,(25&);0—72(2%):33{&_

b) Que trouve-t-on exactement au sein d'un emplacement du cache (détaillez les 4 parties de
dlaque emplamruent, faites un schéma éventuellement) ?
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) Expliquez le comportement du cache et de la mémoire lors :
& D'une requéte de lecture
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*  D'une requéte d'écriture
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s d) On indique que le temps moyen £, d’accés 3 une donnée est donné par deux formules:

I = ke +(1-8 ke
s onk o frik e 4
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@) Indiguez les effets sur le cache, initialement vide, des requétes suivantes (pour S_imlﬂiﬂ&r. las
selze bits de poids fort de I'adresse seront considérés comme .egaux.a Oetne sieront pas £
notﬁ dans les adresses fournies en hexadécimal). Pour chaque !'equ-éte-, vous indiquerez - e
numéro de 'emplacement de cache concerné, la valeur du tag (en binaire), le succas ou

I'échec, ainsl que I'détat de I'emplacement aprés la requéte.

Lecture & I'@ 0984 puls Lecture & I'@ 4F39 puis Lecture A I'@ BOB4 puis Lecture 3 I'@ B9B6
ecture

puls Lecture a I'@® 7A3A
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